
 

 

 

COMUNE DI SANT’ANGELO DI PIOVE DI 
SACCO 

Provincia di Padova 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N.    91 
 

 

OGGETTO: COSTITUZIONE IN GIUDIZIO AVANTI IL TAR VENETO SU RICORSI 
PRESENTATI DAL COMUNE DI CORREZZOLA AVVERSO LA 
FUSIONE APGA/ACEGAS-APS SPA. 

 
 

L’anno duemilasette, addì  nove  del mese di  ottobre  alle ore 19.30 nella Residenza 
Municipale, si è riunita la Giunta comunale, così composta: 
 

  Presente Assente 

BOISCHIO ROMANO Sindaco X  
CONTRAN SERGIO Assessore Effettivo  X 
BAZZATO GUGLIELMO Assessore Effettivo X  
TOFFANIN GIANNI Assessore Effettivo X  
BENETAZZO CHIARA Assessore Effettivo X  
MAGRO ADRIANO Assessore Effettivo X  

 
 

Il Sindaco BOISCHIO ROMANO ne assume la presidenza e, riconosciutane la legalità, dichiara aperta 
la seduta. Partecipa alla seduta il Segretario comunale dott.ssa Chiara Torre. 
 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 

 
APPROVAZIONE VERBALE 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
COPIA CONFORME 

Copia conforme all’originale, in 
carta libera ad uso amministrativo. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, 
lì____________________ 
 

Il Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

 
 

 

TRASMISSIONE AI 
CAPIGRUPPO 

 

Il presente verbale viene letto, 
approvato e sottoscritto come 
segue. 
 

Il Presidente 
BOISCHIO ROMANO 

 
 
 
 

Il Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

N.________ Reg.Pubbl. 
 

Io sottoscritto Segretario Comunale, 
su conforme dichiarazione del messo, 
certifico che copia del presente 
verbale è stata pubblicata in data 
odierna all’Albo Pretorio del 
Comune, ove rimarrà esposta per 15 
giorni consecutivi. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, 
lì____________________ 
 

Il  Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

 
Copia trasmessa 
 il ___________________ 
 

 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune 
senza riportare - nei primi dieci giorni di pubblicazione - denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la 
stessa è divenuta ESECUTIVA, ai sensi del 3^ comma dell’art. 134 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, lì ______________________ 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

dott.ssa Chiara Torre 



 

 

OGGETTO: Costituzione in giudizio avanti il Tar Veneto su ricorsi presentati dal Comune di 
Correzzola avverso la fusione APGA/ACEGAS-APS SPA. 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
PREMESSO che il Comune di Correzzola, in qualità di socio della soc. APGA SRL, nella persona del 
Sindaco pro tempore, ha presentato in data 24 settembre 2007 un ricorso, ai sensi e per gli effetti di cui 
all’art. 35 R.D. 26/6/1924 n. 1054, contro: 
 
- Il Comune di Arzergrande, in persona del Sindaco pro tempore - resistente; 
- Il Comune di Brugine, in persona del Sindaco pro tempore – resistente; 
- Il Comune di Cona, in persona del Sindaco pro tempore – resistente; 
- Il Comune di Codevigo, in persona del Sindaco pro tempore – resistente; 
- Il Comune di Legnaro, in persona del Sindaco pro tempore – resistente; 
- Il Comune di Piove di Sacco, in persona del Sindaco pro tempore – resistente; 
- Il Comune di Polverara, in persona del Sindaco pro tempore – resistente; 
- Il Comune di  in persona del Sindaco pro tempore – resistente; 
- Il Comune di Sant’Angelo di Piove di Sacco, in persona del Sindaco pro tempore – resistente; 
- APGA – Azienda Piovese Gestione Acque srl, in persona del legale rappresentante pro tempore – 

resistente; 
- ACEGAS-APS SPA, in persona del legale rappresentante pro tempore – resistente; 
- A.A.T.O. – Autorità d’Ambito Territoriale Ottimale “Bacchiglione” , in persona del legale 

rappresentante pro tempore – eventuale controinterressato; 
 
innanzi al T.A.R. per il Veneto tendente ad ottenere l’annullamento, previa sospensione dell’efficacia 
anche tramite decreto presidenziale inaudita altera parte: 
 
- delle deliberazioni consiliari, tutte di pari oggetto con cui i Comuni resistenti, in qualità di soci 

APGA, hanno deliberato in senso favorevole alla fusione per incorporazione di APGA in 
ACEGAS-APS SPA; 

- della delibera assembleare di APGA in data 31/07/2007 che ha approvato con il solo voto contrario 
del Sindaco di Correzzola, la fusione per incorporazione di APGA in ACEGAS-APS SPA; 

- dell’atto di fusione per incorporazione, sottoscritto tra APGA in ACEGAS-APS SPA in data 
5/09/2007; 

- di ogni altro atto o provvedimento comunque connesso per presupposizione e consequenzialità; 
 
DATO ATTO che: 
 
- questo Comune in qualità di socio di APGA ha deliberato in senso favorevole alla fusione per 

incorporazione di APGA in ACEGAS-APS SPA, fornendo uguale indicazione al Sindaco 
nell’Assemblea societaria; 

- il ricorso citato (n. R.G. 1746/07) è stato notificato a questo Ente il  24/09/2007, prot. n. 8329; 
- viene chiesto all’Organo Giudiziario adito di provvedere per l’annullamento, previa sospensiva 

dell’efficacia anche tramite decreto presidenziale inaudita altera parte, delle deliberazioni consiliari 
di questo Ente n. 24 del 9/06/2007e n. 30 del 30/07/2007; 

- in esito alla richiesta del decreto cautelare il Presidente del TAR ha provveduto al suo rigetto con 
decreto n. 662/2007; 

- a seguito della pronuncia di rigetto, in data 28 settembre 2007, prot. n. 8442, è stata notificata al 
Comune una nuova istanza di decreto presidenziale cautelare anch’essa  rigettata con decreto 
presidenziale n. 677 del 27 settembre 2007;   

 
RITENUTO opportuno resistere in giudizio avverso il ricorso presentato, nella considerazione che non 
può essere interrotto in questa fase il lungo iter seguito per addivenire alla fusione per incorporazione  
di APGA in ACEGAS-APS SPA in quanto risponde ai superiori interessi della comunità amministrata; 



 

 

 
CONSIDERATO che i Comuni di Piove di Sacco ed Arzergrande hanno già conferito mandato al 
proprio legale di fiducia, mentre i restanti Comuni intendono procedere alla costituzione in giudizio 
conferendo mandato ad un unico legale, parimenti ad APGA, ACEGAS-APS e A.A.TO Bacchiglione; 
 
ACQUISITA la disponibilità dello studio associato degli avvocati  Elena Fabbris e Giorgio Trovato 
dello studio associato Cimino Pizzato Trovato e Fabbris di Padova, per assumere l’incarico di tutelare 
gli interessi ed i diritti dei Comuni nel ricorso in parola; 
 
RITENUTO quantificabile  per  il  Comune  di   Sant’Angelo  di  Piove  di  Sacco  in  presunti  Euro 
2.000,00 il compenso spettante ai Legali Associati, posto che una specificazione esatta dell’ammontare 
dell’esborso sia preclusa dal carattere non certo e non definitivo dell’esito della controversia al 
momento dell’autorizzazione a stare in giudizio; 
 
PRESO ATTO che il presente provvedimento costituisce mero atto di indirizzo e pertanto non 
necessita dei pareri ex art. 49 del D.Lgs. n. 267/00; 
 
VISTO il D.Lgs. n. 267/2000; 
 
CIO’ PREMESSO e considerato ad unanimità di voti resi nei modi e forme di legge; 
  

D E L I B E R A 

1. di costituire in giudizio il Comune di Sant’Angelo di Piove di Sacco avanti il TAR per il 
Veneto avverso il ricorso R.G. n. 1746/07 meglio indicato in narrativa, unitamente ai Comuni 
di: Cona, Codevigo, Brugine, Legnaro, Polverara, Pontelongo; 

2. di designare gli avvocati Elena Fabbris e Giorgio Trovato dello Studio Associato Cimino 
Pizzato Trovato e Fabbris di Padova, quali incaricati per la costituzione dell’Ente nel 
procedimento di cui trattasi, autorizzando il Sindaco pro-tempore a sottoscrivere, in 
rappresentanza di questo Ente, procura speciale a favore del medesimo affinché rappresenti e 
difenda le ragioni e gli interessi dell’Ente in sede di giudizio; 

3. di conferire ai predetti Legali ogni più ampio mandato di legge in relazione al ricorso di cui 
trattasi; 

4. di autorizzare il Responsabile del Settore competente al conferimento dell’incarico predetto,  

5. di dare atto che la spesa necessaria per il servizio di cui in premessa è stata preliminarmente 
quantificata dall’avvocato designato in € 2.000,00. (Iva compresa);  

 

INFINE, con separata ed unanime votazione, 

DELIBERA 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile a sensi dell’art.134, comma 4,  del D.Lgs n. 
267/2000. 

 
 
 
 
 
 



 

 

 
 


